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	COMUNE DI LADISPOLI

       Città Metropolitana di Roma Capitale
AREA IV- SETTORE I 

 BIBLIOTECA COMUNALE


SI AVVISA CHE LA BIBLIOTECA COMUNALE E’ RIAPERTA ALL’UTENZA PER I PRESTITI, LE RESTITUZIONI DEI TESTI, NONCHE’ PER L’ACCESSO CONTINGENTATO ALLA SALA STUDIO SITUATA AL PIANO TERRA.
PER L’ACCESSO ALLA SALA STUDIO:

Si ricorda di attenersi alla normativa inerente l’emergenza epidemiologica e sanitaria anti-Covid19, indossando la mascherina ed utilizzando il gel igienizzante per le mani.
La Biblioteca comunale di Ladispoli “Peppino Impastato”, nel rispetto delle indicazioni del DPCM del 07/08/2020 e delle specifiche fornite dal Responsabile della Sicurezza, ha riaperto l'accesso alla sala studio nei seguenti orari:
Lunedì 9.00 - 13.00 
Martedì 9.00 - 13.00 e 15.00 - 18.00 
Mercoledì 9.00 - 13.00 
Giovedì 9.00 - 13.00 e 15.00 - 18.00 
Venerdì 9.00 - 13.00 
L'accesso alla Sala studio è consentito previa prenotazione, da effettuarsi sulla nuova piattaforma disponibile al link https://www.comunediladispoli.it/prenotazioni-biblioteca-comunale.

PER LA CONSULTAZIONE E PRESTITO DEI TESTI

Le procedure di prenotazione e prestito dei volumi rimarranno invariate: via mail, scrivendo a biblioteca@comunediladispoli.it, via telefono al numero 0699231672 o accedendo con le proprie credenziali al catalogo online all'indirizzo http://opac.regione.lazio.it/SebinaOpac/.do.

L'eventuale accesso alla sala per la sola scelta dei volumi sarà valutato di volta in volta dal personale in servizio.

L'orario di apertura al pubblico per il ritiro e la consegna dei testi è il seguente: dal LUNEDI AL VENERDI' dalle ore 9,00 alle ore 13,00, ed il pomeriggio di MARTEDI’ e GIOVEDI’ dalle ore 15,00 alle ore 17,30;
Si precisa che attualmente il servizio di prestito interbibliotecario è sospeso.
