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   CITTÀ DI LADISPOLI

CITTÀ METROPOL ITANA 
 DI ROMA CAPI TALE           

AVVISO PUBBLICO
AVVISO PER L'ISTITUZIONE E TENUTA DELL'ALBO DEI FORNITORI PER IL SERVIZIO ECONOMATO PROVVEDITORATO AUTOPARCO E INVENTARIO
SI RENDE NOTO
Che, ai sensi dell'art. 36, comma 7 del D.Lgs. 50/2016, delle Linee Guida ANAC n. 4 il Comune di Ladispoli intende procedere alla costituzione di un elenco di operatori economici da invitare per l’affidamento di  forniture di beni e servizi ai sensi dell'art. 36, comma 2 del D.Lgs. 50/2016,  nel rispetto dei principi di cui agli artt. 30 c. 1, 34 e 42,  nonché nel rispetto del principio di rotazione degli inviti e degli affidamenti. 

1 - SOGGETTI AMMESSI
Possono presentare istanza di iscrizione tutti i soggetti di cui all'art. 45 del D.Lgs. 50/2016 e per i quali non vi sono motivi di esclusione di cui all'art. 80 del D.Lgs. 50/2016. 

Requisiti di partecipazione:
· insussistenza delle cause di esclusione per la contrattazione con la Pubblica

Amministrazione, in particolare quelle di cui all’art.80 del Codice Appalti di cui al DLgs n.50/2016 e ss.mm.ii.; 

· insussistenza della causa interdittiva di cui all’art.53, comma16 ter del DLgs n.165/2001 e ss.mm.ii; 
· inesistenza delle situazioni di conflitto di interessi di cui all’art.1, co.9, lett.e) della L 190/2012; 
· iscrizione, ai sensi dell’art.7 del D.P.R. 7/12/95 n.581 e ss.mm.ii, alla C.C.I.A.A., Ufficio del Registro delle Imprese; 
· insussistenza dello stato di amministrazione controllata, di fallimento di liquidazione o di concordato preventivo, ovvero non sia in corso un procedimento per la dichiarazione di tali ipotesi; 
· essere in regola con il pagamento delle imposte e delle tasse, nonché dei contributi previdenziali e assistenziali;
· essere in regola con il Documento Unico di Regolarità Contributiva;
· non aver riportato condanne penali né di avere procedimenti penali in corso; 
· non sussistenza a carico dei soggetti ivi indicati di provvedimenti definitivi o procedimenti in corso ostativi all’assunzione di pubblici contratti, così come individuati dall’art.85 del D.Lgs n.159/2011(Codice Antimafia);
2 - STRUTTURA. 
L’Albo degli operatori è strutturato nelle seguenti due Sezioni: 

Sezione I: Forniture; 

· Arredi e complementi d’arredo;
· Apparecchiature ed attrezzature per ufficio;
· Materiale di consumo e materiale vario;
Sezione II: Servizi; 

· Manutenzione ordinaria ed assistenza tecnica;

· Servizi vari

L’Elenco degli operatori riporta le seguenti informazioni:
a) numero progressivo, numero e data di protocollo che rappresenta la data di iscrizione;

b) denominazione e ragione sociale o cognome e nome;

c) codice fiscale e/o partita IVA;

e) sede legale e amministrativa (qualora diversa da quella legale) o residenza;

g) numero di telefono,  indirizzo email – PEC.

Gli operatori economici devono indicare nella domanda di iscrizione le categorie merceologiche nelle quali richiedono di essere inseriti. 

L'Amministrazione si riserva la facoltà di integrare e/o variare il numero e/o la denominazione delle tipologie di beni e servizi qualora ritenuto opportuno per le esigenze dell'Ente.
3 - DOMANDE DI ISCRIZIONE
Gli operatori economici che intendono iscriversi all'elenco devono compilare l'apposito modulo di domanda di iscrizione (ALLEGATO A), nonché l'autocertificazione del possesso dei requisiti generali di moralità e i requisiti di ordine speciale (ALLEGATO B) firmati ed inviati esclusivamente tramite Posta Elettronica Certificata all'ufficio protocollo del Comune di Ladispoli indirizzo pec:  comunediladispoli@certificazioneposta.it entro il 15 luglio 2022 ore 12,00.
Ai documenti dovrà essere allegato un documento di identità, in corso di validità, del sottoscrittore. 
4 - FORMAZIONE ELENCO
Accertata la regolarità delle domande pervenute si provvederà alla formazione di un elenco che verrà suddiviso per categorie. L'iscrizione nell'elenco relativo a ciascuna categoria sarà determinata in base all'ordine cronologico di ricezione delle domande inviate dagli operatori economici, risultante dal numero progressivo attribuito dal protocollo dell'Ente.

L'iscrizione può essere richiesta per più categorie.

5 - VALIDITA' ELENCO
L'iscrizione non avrà scadenza: l'albo verrà costantemente aggiornato, senza cadenze temporali predeterminate, accettando le nuove istanze pervenute. 

Al fine di garantire la pubblicità legale all'albo così aggiornato, si provvederà a prenderne atto mediante determina.

La richiesta di iscrizione nell'elenco potrà avvenire in ogni momento dell'anno solare.
6 - CANCELLAZIONE DALL'ELENCO
Costituisce causa di cancellazione e/o mancata iscrizione all'Albo il verificarsi anche di una soltanto delle seguenti circostanze:
· perdita dei requisiti richiesti per l'iscrizione 

· falsità nelle dichiarazioni rese nella domanda di iscrizione

· mancata puntualità o diligenza nell'assolvimento degli incarichi affidati

· gravi inadempienze contrattuali

· mancata risposta per due volte ai preventivi richiesti

· rinuncia o non accettazione dell'appalto

7 - DISCIPLINA DEGLI AFFIDAMENTI 
L’inserimento nell’elenco non comporta l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte del Comune di Ladispoli, né l’attribuzione di alcun diritto al candidato in ordine ad eventuali conferimenti di appalti. 
La formazione dell’elenco non pone in essere alcuna procedura selettiva, né prevede alcuna graduatoria di merito, né è prevista attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito, ma costituisce semplicemente l’individuazione di una banca dati di soggetti da consultare ed ai quali affidare appalti di forniture o servizi ai sensi dell'art.36 c. 2 del D.Lgs. 50/2016.
L’Ufficio Economato e Provveditorato provvederà all'inserimento delle richieste di iscrizione degli operatori seguendo l'ordine cronologico con cui le domande saranno pervenute al protocollo comunale complete di tutta la documentazione prescritta e l'iscrizione nell'elenco sarà effettuato anche in pendenza della verifica dei requisiti.

Nel caso in cui non fosse possibile accogliere la richiesta, lo stesso Ufficio comunicherà all'operatore i motivi ostativi all'accoglimento dell'istanza comportando l'interruzione all'iscrizione nell'elenco.

L'elenco rimarrà aperto durante tutto il periodo di validità dello stesso.
Al fine di garantire la piena operatività dei principi suddetti, la scelta degli operatori economici a cui richiedere la presentazione di offerte finalizzate alla procedura di affidamento diretto, avverrà mediante lo scorrimento delle domande pervenute in ordine cronologico nella categoria di iscrizione.
Per gli importi inferiori ad € 40.000,00, il RUP potrà scegliere, se procedere ad un affidamento diretto ai sensi dell'art. 36 c. 2 lett. a) del D. Lgs. 50/2016 ad unico operatore economico oppure, confrontare dei preventivi di spesa forniti da due o più operatori economici anche alla luce del principio di concorrenza. 
In alternativa, il competente RUP potrà procedere mediante procedura negoziata di cui all'art. 36 c. 2 lett. b) D. Lgs. 50/2016 con invito rivolto a cinque o più operatori economici sempre individuati dall'elenco e se esistenti nell'elenco in relazione alla categoria di servizio.
Al fine dell'applicazione del criterio di rotazione, gli operatori economici affidatari, in qualunque categoria di iscrizione si trovino, verranno messi in coda all’elenco.
L’assegnazione degli appalti avverrà: 

- nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e rotazione degli inviti e degli affidamenti, oltre che di divieto di cumulo degli stessi; 

- verificata l’effettiva disponibilità ad effettuare le prestazioni nei tempi richiesti;

- verificati gli effettivi requisiti tecnici professionali in possesso;

- previa acquisizione della certificazione comprovante la regolarità contributiva del soggetto affidatario. 
Resta ferma la facoltà dell’Ente, quando si tratti di appalti che, per il particolare oggetto o la specializzazione richiesta, non rendano possibile l’utilizzazione dell’Elenco, ovvero qualora l’Ente, sulla base delle proprie conoscenze di mercato, ritenga utile ampliare la concorrenzialità rispetto agli operatori economici ivi iscritti, di invitare o interpellare, oltre quelli iscritti nel medesimo, anche altri ritenuti idonei, purché dimostrino il possesso dei requisiti necessari per l’iscrizione all’Elenco stesso.
8 - VERIFICHE
E’ facoltà del Comune di Ladispoli procedere in qualsiasi momento ad una verifica di quanto dichiarato nella domanda, pena l’esclusione/cancellazione dall’elenco in caso di accertamento di false dichiarazioni, con contestuale comunicazione alle autorità competenti per falsa dichiarazione. 
9 - TRATTAMENTO DATI 

Ai sensi del Regolamento 679/16/UE si informa che:

· il trattamento dei dati personali dei soggetti richiedenti è finalizzato alla creazione di un elenco operatori economici come in oggetto indicato;

· il titolare del trattamento dei dati è il Comune di Ladispoli che lo effettuerà, nei limiti necessari a perseguire la sopra citata finalità, con modalità e strumenti idonei a garantire la sicurezza e la riservatezza dei candidati; 

· all' interessato sono riconosciuti i diritti di cui all'art. 12 e seguenti del Regolamento 679/16/UE  
10 - PUBBLICAZIONE
Il presente avviso sarà affisso all’albo on-line e pubblicato nella sezione Amministrazione Trasparente sotto la sezione “Bandi e contratti” del sito web istituzionale del Comune di Ladispoli: www.comunediladispoli.it. 
Per qualsiasi informazione relativa al presente avviso è possibile rivolgersi all'Ufficio Economato Provveditorato Autoparco Inventario tel. 6/99231267 – 06/99231261 email: uffficio.economato@comunediladispoli.it
11 - DISPOSIZIONI FINALI 
Per quanto non previsto nel presente avviso, si rinvia a quanto disposto dalle vigenti disposizioni legislative e regolamentari. 

Eventuali comunicazioni inerenti la presente procedura saranno rese note esclusivamente con la pubblicazione sul sito dell’Ente, che si invita pertanto a monitorare periodicamente. 

Responsabile del Procedimento è la Rag. Caterina Settembre.
Il Responsabile del Servizio Economato Provveditorato Autoparco Inventario
Rag. Caterina Settembre
Allegati: 

1) Modello di domanda  ALLEGATO A 
2) Modello Autocertificazione ALLEGATO B
